

Доктор Дэвид Л. Мэтьюсон, Теология Нового Завета, Сессия 12, Новый Завет в Откровении и народ Божий

© 2024 Дэйв Мэтьюсон и Тед Хильдебрандт

Это доктор Дейв Мэтьюсон в своей серии лекций по теологии Нового Завета. Это сессия 12 о Новом Завете в книге Откровения и народе Божьем в Ветхом Завете и Новом Завете.

Когда мы смотрим на новый завет в Новом Завете, мы сказали, что нам нужно смотреть на него в свете уже, но еще не структуры Нового Завета, и мы находим, что это правда в трактовке Нового Завета в Новом Завете, что большинство текстов, которые мы рассмотрели, продемонстрировали инаугурацию, аспект уже Нового Завета, который был инаугурирован во Христе и исполнен среди Его народа.

Но я хочу очень кратко рассмотреть один текст, который мы уже рассматривали, который демонстрирует завершение Нового Завета, аспект еще не, и это Откровение 21 и стих 3. И я прочитаю его снова, и я услышал громкий голос от престола, говорящий: вот, жилище Бога теперь среди народа Его, и Он будет обитать с ними. Они будут Его народом, и Сам Бог будет с ними и будет их Богом. Итак, вот всего несколько кратких вещей, которые можно сказать об этом.

Во-первых, это происходит явно в контексте завершенного нового творения. Итак, теперь мы находим народ Божий, обитающий в присутствии Бога на новой земле, в новом творении и в отношениях нового завета. Во-вторых, чтобы поддержать это, мы уже признали, что Откровение 21.3 является цитатой или прямой аллюзией на главу 37 Иезекииля и стихи 26 и 27, новый завет в контексте нового завета Иезекииля.

Итак, теперь, однако, снова, мы фактически увидели, как Павел цитирует этот текст в сочетании с Левитом 26 еще во втором Коринфянам 6 в контексте уже инаугурированного нового завета. Теперь мы видим, как Иоанн берет тот же текст из Иезекииля 37, и, возможно, он также имеет в виду Левит 26. Но теперь Иоанн цитирует Иезекииля 36, 37 в контексте завершенного нового творения.

Итак, теперь мы находим народ Божий, живущий в новом творении в новых заветных отношениях с Богом, обитающим среди них. И снова, как мы узнали в книге Иезекииля, кульминацией нового завета было то, что Бог жил со своим

народом, Бог обитал со своим народом. Хотя Иезекииль видел это в терминах эсхатологического храма, главы с 40 по 48.

Теперь Иоанн видит это в терминах самих людей, новых людей Иерусалима, которые являются храмом Божьим. Таким образом, этот стих, в некотором смысле, подготавливает остальную часть Откровения 21 и 22, которые описывают людей, новый Иерусалим, где присутствует Бог. И мы увидели это довольно поразительное, по крайней мере для еврейских ушей, это довольно поразительное утверждение в 21, 22, и я не видел храма, потому что Бог и Агнец были его храмом.

Итак, Откровение 21 — это долгожданная цель искупительной истории, где Бог теперь обитает в завершенных отношениях нового завета со своим народом. Итак, теперь новый завет, который был открыт в служении Иисуса, его смерти и воскресении, и среди его народа, теперь находит свое кульминационное и завершенное исполнение в новом заветном жилище Бога, его новых заветных отношениях со своим народом в новом творении, где грех был полностью удален, и Бог обитает с ними непринужденным образом. Итак, еще раз, чтобы подвести итог новому завету, мы увидели, что новый завет является фундаментальным или самым заветом в более широком смысле.

Завет — это фундаментальная структура, если не главная тема или центр; это, безусловно, своего рода базовая фундаментальная структура того, как Бог относится к своему народу и как Бог приносит благословения своему народу. Новый завет, таким образом, кажется, обеспечивает своего рода всеобъемлющий завет, который приносит исполнение и выражение; все другие заветы, серия исторических заветных отношений Бога со своим народом, теперь находят свое окончательное исполнение в установлении нового завета. И этот новый завет исполняется прежде всего в Иисусе Христе и его служении, его смерти и воскресении и распространяется на его народ сейчас, но это предвосхищает и еще не упоминается, что предвосхищает окончательное завершенное новое заветное пребывание Бога со своим народом в новом творении, где Откровение 21 и 22 соответственно и Библия.

Теперь, что я хочу сделать, это перейти к другой теме, которая очень тесно связана с новым заветом, как и храм. И это тема народа Божьего. Теперь, народ Божий, вероятно, следует рассматривать и должен рассматриваться как ключевая, если не центр доминирующей темы новозаветного богословия, то это, безусловно, ключевая тема в библейском богословии и новозаветном богословии, потому что на протяжении всего Писания мы находим, что Бог создает народ, с которым он вступит в отношения.

И мы видим, что эта тема развивается в новом Ветхом Завете и в Новом Завете. И как и другие темы, я хочу начать с краткого прослеживания темы по всему

Ветхому Завету, снова рисуя довольно широкие мазки, но мы рассмотрим ряд текстов немного подробнее. И еще раз, я говорю это каждый раз, но ряд текстов, которые мы рассмотрим, будут теми, которые мы уже разработали в отношении других тем.

Но я хочу начать с рассмотрения темы народа Божьего в Ветхом Завете. Отправной точкой для рассмотрения темы народа Божьего является книга Бытия, и первая и вторая, где мы находим первого народа Божьего, Адама и Еву, где мы находим Бога, вступающего в отношения заветного типа со своим народом, с Адамом и Евой. Итак, Адам и Ева не просто первые сотворенные существа.

Да, они есть, но они первые люди Бога. Это те люди, с которыми Бог намерен вступить в отношения. Но мы видели в самом начале, мы видели в нашем обзоре Ветхого Завета, или в нашем обзоре Бытия один, два и три, в самом начале этого курса, мы видели, что Адам и Ева начали модель греха и изгнания, которая будет повторяться позже.

То есть, Адам и Ева грешат, не повинуюсь Богу, условиям, которые Бог им дает, не повинуюсь своим заветным отношениям, отказываясь повиноваться, доверяя Божьим обещаниям и отказываясь повиноваться Божьему слову. И из-за этого они изгнаны или изгнаны из сада, от Божьего присутствия. Итак, тогда вопрос, который становится связанным с этой темой, заключается в том, как Бог собирается создавать людей? Как Бог собирается восстанавливать народ, с которым он вступит в отношения, с которым он поселится и будет обитать? Итак, снова, эта тема связана с заветом; она связана с храмовым обитанием, она связана с творением.

Как Бог собирается восстановить народ и как Бог собирается вступить с ними в новые отношения? В некотором смысле, следующей точкой остановки, очень, очень кратко, может стать снова повествование о потопе, где Бог судит человечество, но сохраняет остаток, сохраняет кого-то, через кого он демонстрирует свою приверженность творению, своему народу, и в конечном итоге через кого он начнет устанавливать отношения. Но, безусловно, следующей важной отправной точкой является Бытие, глава 12, и выбор Богом Авраама, который становится отцом народа Израиля. И Авраам, извините, Бытие, глава 12 начинается с того, что Бог призывает Авраама покинуть землю, в которой он сейчас живет, как мы видели, и он возьмет его в новую землю, которую он даст ему и его предкам.

Но часть Божьего обещания Аврааму также заключается в том, что он сделает Авраама великим народом. Так что именно через Авраама Бог начинает создавать народ. Именно через Авраама Бог начинает восстанавливать свое намерение для человечества в Бытие 1 и 2. Одна вещь, которую мы увидим, это

то, что вы обнаружите этот прогрессивный сужающийся эффект, начиная с Адама и Евы и всего творения.

Теперь из всего человечества Бог выбирает определенного человека, через которого он, через которого возникнет нация, которая в конечном итоге благословит все народы земли. Однако повествование Авраама также вводит еще одну важную тему, которая заключается в том, что Израиль призван или избран Богом. Итак, еще раз Бог берет на себя инициативу призвать или выбрать народ.

Например, далее в библейском повествовании во Второзаконии, глава 7 и стихи с 6 по 8, мы читаем следующее : Ибо ты народ святой у Господа, Бога твоего. Господь, Бог твой, избрал тебя из всех народов на земле, чтобы ты был Его народом, Его драгоценным достоянием. Господь не потому возлюбил тебя и избрал тебя, чтобы ты был многочисленнее других народов, ибо ты малочисленнее всех народов.

Но именно потому, что Господь возлюбил вас и сдержал клятву , которую он дал вашим предкам, он вывел вас из Египта могучей рукой и искупил вас из земли рабства от власти фараона, царя египетского. Это вводит важную тему, которую выбирает Бог: Бог призывает свой народ быть его собственным драгоценным владением. Бог берет на себя инициативу, чтобы выбрать свой народ, и мы увидим, что эта тема станет очень важной позже, когда мы перейдем к Новому Завету.

Но Авраам, безусловно, является подходящей отправной точкой. На самом деле, Бытие 1 и 2 были бы нашей отправной точкой, но повествование об Аврааме, безусловно, является важной отправной точкой для Бога, начинающего создавать, обновлять и восстанавливать народ, с которым он вступит в заветные отношения. Авраам избран и призван Богом; его народ является его избранным владением, и они призваны Богом. Следующим важным событием, возможно, будет Исход, Исход из Египта, где в Исходе мы находим событие, которое является парадигматическим для искупления Израиля.

Это означает, что Бог искупает свой народ Израиль; это Божий призыв, и избрание его народа теперь осуществляется в том, что Бог искупает их из Египта. Мы видели это в отрывке из Второзакония 7, который мы только что прочитали. Причина, по которой Бог искупил свой народ и призвал их из Египта, была именно в том, что он избрал их через Авраама, их предка. Он избрал их как свое драгоценное владение.

И теперь призывание и избрание Богом своего народа находит свое выражение в том, что Бог искупает свой народ из Египта. Итак, Исход, глава 6 и стихи 6 и 7.

Исход 6, стихи 6 и 7, мы читаем: Итак , скажи сынам Израилевым: Я Господь, и выведу вас из-под ига египтян. Я освобожу вас от рабства их и искуплю вас простертыми руками и могущественными делами суда.

Я приму вас как свой народ и буду вашим Богом. Это часть формулы завета. Я буду вашим Богом и приму вас как свой народ.

Итак, люди в завете снова неразрывно связаны друг с другом. Я приму вас как Мой народ и буду вашим Богом. И узнаете, что Я Господь, ваш Бог, который вывел вас из-под ига египетского.

Итак, Бог искупает свой народ из Египта. Опять же, этот текст знакомит нас с другими темами, искуплением, новым Исходом и другими темами, которые будут развиваться позже в этом курсе. Но ясно, что уникальные заветные отношения Бога с его народом, тот факт , что они его народ, он их Бог, кажется, мотивируют его искупить их и освободить их из рабства в Египте.

Другой способ взглянуть на это в этих текстах, но и на протяжении всего Ветхого Завета, мы находим, в основном, то, что происходит, когда вы смотрите на библейское повествование, я думаю, что Израиль действует как новый Адам. Ряд ученых также признали это. Совсем недавно NT Wright, исследователь Нового Завета, в некоторых своих трудах.

Но Израиль в основном функционирует как новый Адам. То есть то, что Адам должен был делать как носитель образа Бога, и Адам и Ева должны были делать как носители образа Бога, оказывая послушание Богу, управляя всем творением на земле, которую Бог теперь создал и дал им как свой милостивый дар, распространяя правление и славу Бога на все творение, вступая в заветные отношения с Богом, теперь начинает осознаваться и исполняться в избрании Богом народа Израиля, начиная с Авраама, а затем великого народа, который произойдет от него. Бог теперь начинает восстанавливать и исполнять свое первоначальное намерение для человечества в Бытие 1 и 2. Итак, снова, во многом как Адам и Ева, Израиль теперь становится народом завета Бога.

Бог вступает в отношения с ними. Он будет их Богом, а они будут его народом. Народ Израиля должен быть светом для всех народов, начиная с Бытия 12.

Все народы в конечном итоге должны были быть благословлены через Израиль, поэтому намерение Бога было не только иметь дело с народом Израиля и исключить всех остальных, но они должны были быть благословением для всех народов. Позже, и во многих пророческих писаниях, вы обнаружите, что Израиль должен был стать светом для народов. Они должны были функционировать как свет для всех народов мира, в конечном счете, во исполнение обещания, данного Аврааму в Бытие 12.

Итак, подобно Адаму и Еве, они должны были распространить правление Бога и славу Бога по всей земле, чтобы через Израиль все народы земли были благословлены. Однако, подобно Адаму и Еве, народ Израиля увековечивает цикл греха и изгнания. Точно так же, как согрешили Адам и Ева; они не смогли соблюсти обязательства завета, и они были изгнаны и изгнаны из сада, земли и храма, где Бог присутствовал со своим народом.

Точно так же грешит народ Израиля; они не смогли соблюсти обязательства завета, и они были изгнаны и изгнаны из земли, удалены от храма и от присутствия Бога. Хотя одно из отличий заключается в том, что присутствие Бога фактически покидает также и храм, особенно в книге Иезекииля, Захария, присутствие Бога покидает и покидает храм в знак суда. Таким образом, Израиль должен был функционировать как, опять же, своего рода новый Адам.

То, что должны были сделать Адам и Ева, теперь Бог призывает Израиль сделать. Мы уже упоминали о значении формулы завета. Формула завета во всем Писании, мы уже видели это в тексте, который я читал еще в Исходе 6, Бог призывает их быть своим народом и Бог является их Богом.

Формула завета, вероятно, является одним из самых значимых выражений намерения Бога создать народ. Формула завета выражает тот факт, что Бог сейчас собирает и создает людей, которые будут принадлежать ему. Эта формула, Я буду вашим Богом, вы будете моим народом, или Я буду их Богом, и они будут моим народом, находится в самом сердце завета и устанавливает то, что находится в самом центре этих заветных отношений.

Бог будет их Богом, и он сейчас ищет народ. Он сейчас создает народ. Он сейчас собирает людей, с которыми он вступит в заветные отношения.

Он будет их Богом, а они будут его народом. Мы рассмотрели формулу завета в Левите 26, в Иеремии, Иезекииле, главе 37 и во многих других местах. Мы находим формулу завета, выражающую намерение Бога создать народ, чтобы он мог быть их Богом, а они могли быть его народом.

Еще раз, это должно быть исполнением того, что Бог задумал в Бытие 1 и 2. В Бытие 1 и 2 Бог создавал людей. Он не использует язык, но вы почти можете использовать язык, чтобы описать, что там происходило. Бог создал людей, чтобы он мог быть их Богом, а они были бы его народом.

И снова они потерпели неудачу в этом начинании со своей стороны отношений и были изгнаны из-за греха. Но теперь Бог снова собирает народ, чтобы исполнить свое изначальное намерение для человечества в Бытие 1 и 2. Мы уже отметили, что увидим, как это будет развиваться на протяжении всего Ветхого

Завета, но особенно в Новом Завете. Обратите внимание, как тема народа Божьего широко начинается в Бытие глав 1 и 2. Я уже упоминал об этом, но, подытоживая, отношения Бога со своим народом и Его намерение основать народ начинаются широко с Адама и Евы в контексте всего творения.

Затем он сужает себя от всего человечества. Мы видели это, например, в тексте Второзакония. Из всего человечества и из всех людей Бог выбирает определенных людей, начиная с конкретного человека.

Затем он начал расширяться и включать в себя весь народ Израиля. Но затем он снова заканчивается широко, чтобы охватить все народы земли и охватить все творение и все народы. Так что это начинается широко, становится узко, а затем снова становится широким.

Мы увидим это и в Новом Завете. Это будет работать так : Бог начинает в общем с Адама и Евы в контексте всего творения; он сужает свой выбор до Авраама и народа Израиля. Хотя есть пророческие ожидания, что это расширится, где Израиль снова станет светом для народов и всех народов, чтобы фактически , я утверждаю, исполнить обещания Израиля.

Иисус воплотит обещания и намерения Божьего народа, Израиля. Затем он снова расширится, как песочные часы, сначала широкие, потом суженные, а затем снова расширяющиеся. Но обещания снова сужаются в лице Иисуса Христа.

Затем они расширяются, включив евреев и язычников, всех, кто имеет веру в Иисуса Христа и теперь стал истинным народом Божьим. Так широко, узко, широко, Адам и Ева, творение, узко, Авраам и Израиль, узко, Иисус Христос, а затем снова расширяется, чтобы охватить все творение, включая евреев и язычников, которые отвечают верой Иисусу Христу. Мы также увидим, что часть этой схемы также заключается в том, что народ Божий также разделяет уже, но еще не измерение и также разделяет исполнение, прежде всего, во Христе, а затем исполняется в его народе, который принадлежит ему по вере.

Мы увидим это также как часть этого сужения, а затем и расширения в развитии темы народа Божьего. То, что я хочу рассмотреть далее в связи с Ветхим Заветом, это последующее повторение Израилем бедственного положения Адама и Евы, где, снова, Адам и Ева призваны быть народом Божьим. Они терпят неудачу из-за непослушания и изгнаны.

Затем появляется Израиль как новый Адам, чтобы выполнить то, что должны были сделать Адам и Ева, стать народом Божьим. Они также грешат, терпят неудачу и изгоняются. Это приводит нас к пророческим ожиданиям восстановления Израиля из изгнания, но также и к пророческим ожиданиям

включения язычников, что Израиль в конечном итоге, в сочетании с намерением Бога, что Адам и Ева распространят славу и присутствие Бога по всей земле, и в сочетании с Бытием 12, что Авраам будет благословением для всех народов земли, мы видим у пророков, следовательно, ожидание того, что язычники также будут включены в спасение, которое принесет Бог.

Но я хочу начать с рассмотрения некоторых пророческих ожиданий восстановления Израиля из изгнания. И одно из мест, с которых стоит начать, — это книга Исаия. И, опять же, картина такова, что Израиль теперь был; и южное, и северное царства были уведены в изгнание из-за непослушания, удалены от своей земли, удалены от присутствия Бога, и теперь пророки ожидают восстановления народа Божьего из изгнания.

Исаия глава 2, например, Исаия, первая часть книги, предупреждает людей о том, что произойдет, что они собираются отправиться в изгнание из-за непослушания, а затем некоторые из более поздних частей книги представляют их в изгнании, но также даже обращаются к ситуации после изгнания. Но в этом разделе, главе 2, в самом начале, хотя Исаия упрекает народ Иудеи за их мятеж и их греховность, посреди их суда, глава 1 в основном представляет собой серию судов или критики Израиля, посреди этого, в главе 2, мы читаем это. Глава 2, и начиная со стиха 2, в последние дни, которые будут в будущем, гора храма Господня будет установлена как самая высокая из гор.

И возвысится она над холмами, и потекут к ней все народы. И пойдут многие народы и скажут: придите, и взойдем на гору Господню, в храм Бога Иаковлева. И научит Он нас путям Своим, чтобы нам ходить по стезям Его.

Закон выйдет из Сиона, слово Господа — из Иерусалима. Он будет судить народы и разрешит тяжбы многих племен. И перекуют мечи свои на орала, и копья свои — на серпы.

Народы не поднимут мечей на народы, и не будут более учиться воевать. Придите, потомки Иакова, будем ходить во свете Господнем. Этот текст также важен для включения народов, которые придут в Иерусалим, но он ясно говорит о восстановлении Божьего народа.

Для тех, кто собирается пойти на суд из-за греха и мятежа, сейчас, в самом начале своей книги, автор озвучивает ноту надежды, восстановления и спасения, когда народ Божий будет восстановлен в Сионе. Это затем будет работать, чтобы привлечь народы, чтобы прийти и узнать пути Господни. Исаия глава 43, я только что перешел вперед к Иезекиилю, Исаия глава 43, другой текст, большая часть 40 до конца книги, особенно 40-55, говорит о возвращении из изгнания и восстановлении земли народа Божьего.

Но 43 стихи 5 и 6, Не бойся, ибо Я с тобою. От востока приведу детей твоих и от запада соберу тебя. Северу скажу: отдай их, а югу: не удерживай их.

Приведи сыновей Моих издалека и дочерей Моих от пределов земли, всех, кого именует имя Мое, которых Я сотворил для славы Моей, которых Я образовал и устроил. Выведи тех, у кого есть глаза, но они слепы, у кого есть уши, но они глухи. Так что теперь народ Божий описывается как дети или сыновья, которых Бог призовет и выведет из изгнания, вернет на землю в акте восстановления.

49, еще один текст из 49, Исаия, все еще книга Исаии. Глава 49 и стихи 8, начиная со стиха 8. Вот что говорит Господь: Во время благоприятного Моего Я отвечу тебе, и в день спасения помогу тебе. Я буду хранить тебя и поставлю тебя в завет для народа, чтобы восстановить землю и вернуть опустошенные уделы ее.

Чтобы сказать пленным: выходите, и находящимся во тьме: освободитесь. Они будут пастись при дорогах и будут пастись на всех пустынных холмах. Они не будут ни алкать, ни жаждать, и не будет палить их зной пустыни и солнце.

Тот, кто имеет к ним сострадание, поведет их и поведет их к источникам вод. Я превращу все горы Мои в дороги, все дороги Мои будут подняты. Вот, они придут издалека, одни с севера, другие с запада, некоторые из области Асуана.

Радуйтесь, небеса ! Радуйтесь, земля! Пойте, горы ! Ибо Господь утешает народ Свой и пожалеет Своих страждущих. Так и сейчас народ Его страдает, потому что он в изгнании, но Исаия 49 предвосхищает день, когда Бог восстановит их в радости. Бог восстановит народ Свой на земле и заключит с Ним завет.

Мы отметили главу 60 Исайи. Мы уже читали ее отрывки, но восстань, светись, ибо пришел свет твой, и слава Господня возшла над тобою. Стих 3, придут народы к свету твоему и цари к сиянию рассвета твоего. Поднимите глаза ваши и посмотрите вокруг себя, все соберитесь и придите к вам.

Сыновья твои идут издалека, и дочерей твоих несут на бедрах своих. Тогда ты взглянешь и возрадуешься, и сердце твое забьется и наполнится радостью. Богатство морей придет к тебе, к тебе придут богатства народов.

Есть и другие тексты, которые я мог бы прочитать в оставшейся части главы 60, но вся глава 60 книги Исаии предвосхищает восстановление Божьего народа обратно в землю, обратно в заветные отношения с Ним. Мы находим нечто подобное в главах 36 и 37 Иезекииля. Опять же, я не знаю, хочу ли я читать все это, но главы 36 и 37 Иезекииля также находятся в контексте восстановления Божьего народа.

Опять же, причина, по которой я читаю некоторые из этих текстов, заключается в том, что вы сможете уловить язык и темы, когда доберетесь до Нового Завета, и увидите, как они там развиваются. Это Иезекииль 36, снова, было слово Господа ко мне, сын человеческий, когда народ Израиля жил на своей земле, они осквернили ее своим поведением и своими действиями. Их поведение было как ежемесячная нечистота женщины в очах Моих, поэтому Я излил Мой гнев.

Стих 19, Я рассеял их, Я судил их. Стих 19, затем стих 22, поэтому говорит Господь, так говорит Владыка Господь: не ради вас, народ Израиля, Я сделаю это, но ради святого имени Моего, которое вы обеславили среди народов. Стих 23, Я покажу святость великого имени Моего, которое обеславлено среди народов.

И узнают народы, что Я Господь, — говорит суверенный Господь. Ибо Я возьму вас из народов, соберу вас из всех стран и приведу вас в землю вашу. Затем, текст Нового Завета окропил водой, дав им новое сердце.

Стих 28, тогда Я дам вам землю, которую Я дал вашим предкам, связанную с обещаниями Авраама в Бытие 12. Вы будете Моим народом, и Я буду вашим Богом. Я освобожу вас от всех нечистот ваших, призову хлеб и умножу его, и не дам вам терпеть голода.

Я умножу плоды деревьев и посева, чтобы вы больше не терпели позора. Тогда вы вспомните ваши злые пути и нечестивые дела и возненавидите себя за ваши грехи и ваши мерзкие поступки. Я хочу, чтобы вы знали, что Я делаю это ради вас, - заявляет суверенный Господь.

Итак, есть еще кое-что, что мы могли бы прочитать. А затем, в главе 37, Иезекииль говорит нечто подобное через метафору сухих костей, которые поднимаются и собираются вместе, и затем на них появляется плоть, и затем Бог вдыхает в них Свой Дух, Свой Дух завета, и затем мы также находим формулу завета в Иезекииле 37. Затем, есть также ссылка на Давидов Завет, где Давид правит ими в главе 37 и стихе 24.

Итак, Иезекииль также предвидит время, когда Бог соберет Свой народ из изгнания, который был изгнан и рассеян из-за греха, как Адам и Эвар, Бог соберет их обратно в их землю, обновит Свой завет и восстановит Свою заветную связь со Своим народом. Они снова будут Его народом, и Он будет их Богом. Иеремия 31.

В Иеремии 31, в контексте заветных отношений с Израилем, мы снова увидели, и снова мы не будем возвращаться и читать это, но в Иеремии 31 Бог намеревается восстановить Свои заветные отношения со Своим народом,

вернуть их на землю и сделать их Своим народом. Он будет их Богом, а они будут Его народом. Теперь, что важно в ряде этих текстов, особенно в тексте Иеремии 31 и тексте Иезекииля, так это то, что это также предполагает объединение северного и южного царств в пророческих текстах.

Бог соединит северное царство Израиля и южное царство Иуды. Он восстановит Свои обещания Своему народу, как северному, так и южному царству. Если вы помните историю Ветхого Завета, народ Израиля разделился на два царства, но мы находим пророческое царство с его собственными царями и его собственными местами поклонения, но мы находим пророков, ожидающих времени, когда они будут восстановлены, и Бог исполнит Свои обещания обоим народам и объединит их вместе как один народ.

Мы могли бы указать на ряд других текстов, но пророческие тексты последовательно предвосхищают время, когда Бог восстановит Свой народ и вступит в отношения восстановления Его завета в новом завете, где Он будет их Богом, а они будут Его народом, снова во исполнение Божьих обещаний, данных Аврааму, которые, в свою очередь, были исполнением изначального намерения Бога для творения в Бытие 1 и 2. В дополнение к и в контексте пророческих ожиданий восстановления Израиля из изгнания, как я уже упоминал, мы также находим многочисленные ожидания включения язычников. Это еще раз, я думаю, во исполнение Бытия 1 и 2, где намерение Бога было, чтобы Адам и Ева распространили правление Бога и Его славу по всему творению, теперь мы находим, что спасение и восстановление не только для Божьего народа, Израиля, но также должно включать и язычников. Отправной точкой для этого является Бытие 12:1-3, где Бог обещает взять Авраама из его земли, привести его в новую землю, возвеличить его имя, произвести от него великий народ и благословить его, но также и все народы земли будут благословлены через него.

Теперь, я думаю, что в пророческой литературе происходит то, что мы начали видеть, как это срабатывает даже в пророческом тексте. Там, где пророческий текст предвосхищает включение язычников, это в конечном итоге следует рассматривать как исполнение Божьего обещания Аврааму, что все народы земли будут благословлены через него и через этот великий народ, который произойдет от него. И как я уже сказал, это, в свою очередь, следует рассматривать как исполнение Божьего намерения для человечества и для Его первого творения в Бытии 1 и 2. Итак, чтобы просто упомянуть пару пророческих текстов, мы уже прочитали Исаию главу 2, где в Исаии главе 2 автор предвидит, что когда Сион будет восстановлен, все народы, он говорит, будут поставлены горы храма Господня, он возвысится над холмами, и все народы потекут к нему.

И пойдут многие народы, многие племена и скажут: придите, и взойдем на гору Господню, в храм Бога Иаковлева. Он научит нас Своим путям, чтобы нам ходить по стезям Его. Закон выйдет от Сиона, слово Господне — из Иерусалима.

Исаия, глава 56, Исаия, глава 56 и стихи с 6 по 11. И, кстати, больше, чем любой другой пророк, и, возможно, именно поэтому Исаия играет такую ключевую роль в Новом Завете, больше, чем любой другой пророк, Исаия предвосхищает или подчеркивает включение язычников в спасение и обращение язычников в эсхатологическое спасение, которое установит Бог — стихи 6 и 7 Исаии 56.

И иноплеменников, которые прилепились к Господу, чтобы служить Ему, любить имя Господа и быть Его рабами, всех, которые хранят субботу, не оскверняя ее, и которые крепко держатся завета Моего, Я приведу на святую гору Мою, и дам им радость в Моем доме молитвы. Их всесожжения и жертвы будут приняты на Моем жертвеннике, ибо Мой дом назовется домом молитвы для всех народов. Верховный Господь говорит: Тот, кто собирает изгнанников Израиля, Я соберу к ним еще других, кроме тех, которые уже собраны.

Итак, Исаия особенно предвкусывает время, когда Бог снова восстановит не только Свой народ, Израиль, но и послужит привлечению и привлечению других людей и других народов. Народы устремятся в Иерусалим, и народы придут поклониться Богу, и народы придут, чтобы ответить послушанием и разделить спасение нового завета, которое Бог дает Своему народу. Я думаю, что есть также ссылка в Иезекииля, глава 36.

Иезекииля глава 36 и стих 23. В Иезекииля 36, как мы уже видели во многих случаях, в контексте восстановления Богом Его отношений со Своим народом. Обратите внимание на 23, хотя это не явно относится к спасению народов, народов, приходящих в Иерусалим, чтобы научиться путям Господним, как мы видели во 2 главе Исайи.

Но в Иезекииле 36:23 есть эта ссылка. Я покажу святость великого имени Моего, которое обесславлено у народов, имя, которое вы обесславили у них. И узнают народы, что Я Господь, говорит суверенный Господь.

Когда я был доказан святостью через вас перед их глазами, мы также уже рассматривали Исаию 60 и Исаию 60 в контексте восстановления Израиля, восстановления Иерусалима и восстановления Божьего народа на его земле, он также включает многочисленные ссылки на включение народов, приходящих народов . Иногда картина меняется в Исаии.

Иногда народы приходят, чтобы служить Израилю. Иногда они приходят, чтобы участвовать в субботе и в обычаях Израиля. Но иногда они переживают спасение, особенно во 2 главе Исайи.

Но очевидно, что Исаия и даже Иезекииль 36, похоже, предвосхищают включение народов в спасение, которое Бог сейчас принесет Своему народу, Израилю, когда Он восстановит их. Фактически, сам Израиль будет функционировать, чтобы быть светом для всех народов, чтобы привести их, во исполнение обещаний Аврааму, быть благословением для всех народов. Два других текста, которые также играют роль в Новом Завете, но два других текста, которые также, похоже, предвосхищают включение язычников в спасение, это Даниила глава 7 и стих 14.

Даниил 7 стих 14. Я вернусь и прочитаю стих 13. В ночном видении я посмотрел, и вот, предо мною шел как бы Сын Человеческий с облаками небесными.

Он приблизился к древним днями и был введен в Его присутствие. Ему была дана власть, слава и верховная сила, и все народы и все племена всякого языка поклонялись Ему. Итак, заметьте, что все люди, все племена и народы всякого языка поклонялись Ему.

Его владычество — вечное владычество, которое не пройдет. Его царство — то, что никогда не будет разрушено. Затем, еще одно, что я мог бы добавить, это Захария, глава 14.

И это последний, на который мы обратимся, хотя есть и другие тексты, которые мы могли бы рассмотреть. Но в главе 14 книги Захарии, которая снова является текстом, посвященным восстановлению Божьего народа, Захария 14 также изображает людей из других народов, приходящих, чтобы разделить эсхатологическое спасение, которое Бог приносит, когда Он восстанавливает Свой народ, Израиль. Итак, когда мы смотрим на пророческие ожидания восстановления Божьего народа, мы видим эти две темы среди других.

Мы видим эти две доминирующие темы в наших отношениях с народом Божьим. Бог восстановит Свой народ, Израиль, из изгнания. Он вернет их на землю.

Он вступит с ними в заветные отношения. Он будет их Богом. Они будут Его народом.

Но в то же время пророки последовательно ожидают, что люди из других наций, других народов, также будут включены в спасение во исполнение Аврамова обетования, что Израиль будет благословением для всех народов. Все народы в конечном итоге будут благословлены через обетования, данные Аврааму, что мы еще раз увидели. Это исполнение Божьего намерения для творения и человечества из глав Бытия 1 и 2. Поэтому пророческие тексты затем оставляют нас с ожиданием восстановления Божьего народа в заветных

отношениях с Ним, а затем ожиданием людей из других наций, язычников, также включенных в это.

Теперь вопрос заканчивается, как это будет исполнено? Как это произойдет? Это приводит нас к началу новозаветной темы народа Божьего. И на самом деле, чтобы представить новозаветное развитие темы народа Божьего, заканчивающееся пророческим ожиданием восстановления народа Божьего, а также включением язычников, существует множество теологических моделей, опять же, для понимания темы народа Божьего в Новом Завете, особенно в том, что касается народа Израиля, народа Божьего в Ветхом Завете и пророческих ожиданий восстановления и исполнения обещаний восстановления. Пару из них мы уже упоминали в связи с Новым Заветом, но один подход - это то, что известно как классический диспенсационализм.

Классический диспенсационализм понимает в своей исторической форме, Классический диспенсационализм понимал значительную часть разрыва между народом Божьим в Ветхом Завете, Израилем, и народом Божьим в Новом Завете, Церковью. И эти два понятия не были одним и тем же, и их нельзя было путать. Бог дал обещания народу Израиля, что он будет соблюдать Израиль, и только Израиль, буквально в тех терминах, в которых они были даны.

Итак, когда мы добираемся до Нового Завета, то находим народ, который является чем-то другим, и его не следует путать с народом Израиля, но это народ, который в основном унаследует духовные обетования, обетования прощения и спасения и т. д. Но мы находим в Ветхом Завете народ Израиля, который определен этнически и его не следует путать и держать отдельно от народа Божьего, Церкви, в Новом Завете. Итак, есть множество способов, которые понимаются в диспенсационализме.

Мы сказали, что есть то, что известно как Прогрессивный Диспенсационализм. Некоторые Диспенсационалисты говорят, что есть больше преемственности. Они все равно скажут, да, есть будущее для Национального Этнического Израиля, но Церковь в каком-то смысле связана, и есть преемственность между новозаветным народом Божьим и ветхозаветным Израилем, хотя они все еще будут поддерживать некоторую прерывность, что есть будущее для Этнического Израиля.

Другое движение часто называют теологией замещения. Вы часто слышите, как люди говорят о теологии замещения, и это то, что Церковь фактически заменяет народ Израиля. Бог дал все эти обещания Израилю, и из-за восстания Израиля и отказа повиноваться, мы теперь находим эти обещания и пророческие ожидания исполнения этих обещаний, теперь переданные Церкви, новому народу Божьему.

Итак, Церковь фактически заменяет Израиль как наследники обещаний, данных Израилю. Они являются истинным новым Израилем, и они фактически заменяют Израиль Ветхого Завета и теперь наследуют обещания, данные Израилю. Так что это часто называют теологией замещения, и вы часто будете слышать, как люди говорят об этом, и многие люди все еще отстаивают своего рода теологию замещения.

С этими двумя полюсами, в некотором смысле, и есть другие концепции взаимоотношений между Израилем как народом Божьим и Церковью, о которых мы могли бы поговорить, но с этим как своего рода нашим фоном, я хочу поднять вопрос и поговорить о том, что такое, когда мы смотрим на Новый Завет, каково понимание Нового Завета народа Божьего? Каково понимание Нового Завета взаимоотношений между народом Божьим и Новым Заветом, что часто называют Церковью, и народом Божьим ветхозаветного Израиля? Отправной точкой, по моему мнению, является личность Иисуса Христа, как мы видели в большинстве других библейско-теологических тем. Итак, я хочу начать с Евангелий и еще раз продемонстрировать, что обетования Бога о восстановлении, установлении и создании народа начинаются с Иисуса Христа как истинного Израиля, как того, кто исполняет и воплощает намерения Бога и обетования Бога своему народу в Ветхом Завете. Отправной точкой для этого будет 2-я глава Евангелия от Матфея, и я не буду читать всю 2-ю главу Евангелия от Матфея, поскольку, надеюсь, эта история вам достаточно хорошо известна.

Мы, конечно, много читаем его на Рождество и слушаем проповеди по нему. Но на самом деле довольно много происходит в Евангелии от Матфея, глава 2, и основная мысль, которую я хочу донести, и я просто посмотрю на пару текстов, я не буду читать весь раздел, но основная мысль, которую я хочу донести, это младенчество Иисуса, глава 2, повествующая о движениях Иисуса в младенчестве, сразу после его рождения. Движение Иисуса во 2 главе, казалось, отражало и почти повторяло и повторяло собственную историю Израиля.

Итак, вы заметите, например, Иисуса, после его рождения, Иисус идет в Египет, он выходит из Египта, и вы найдете эту цитату в главе 2 и стихе 15: из Египта я воззвал сына моего. Мы также читаем рассказ об Ироде. Когда он понимает, что волхвы перехитрили его, он решает убить всех мальчиков в возрасте до двух лет, чтобы попытаться уничтожить спасителя Израиля; доставьте назад в главе 1, Иосифу было приказано назвать Иисуса, Иисусом, потому что он спасет свой народ от грехов. Итак, у вас есть Иисус, являющийся освободителем, своего рода новым Моисеем, который спасет свой народ, но, как Моисей и как народ Израиля, на самом деле, как Моисей, иностранный правитель пытается убить его и уничтожить его и убивает всех мальчиков, как это сделал фараон, а затем Иисус и его семья спускаются в Египет, и Бог вызывает их из Египта, выводит их из Египта, как он сделал с Израилем.

На самом деле, эта цитата, из Египта я призвал сына моего, является ссылкой на то, что Бог призвал Израиль из Египта, буквально из Египта, из книги Осии, Осия глава 11 и стих 1. Интересно, что вы возвращаетесь и читаете книгу Исход, в которой Бог часто называет Израиль своим сыном. Так что теперь это как будто автор Матфея хочет сказать, что Бог работает над тем, чтобы исполнить свои обещания для Израиля через своего большего сына, Иисуса Христа, заставляя Иисуса в основном повторять и репетировать и репетировать историю Израиля, связывая его и с Моисеем, и с Израилем. Итак, Иисус - спаситель, избавитель, своего рода избавитель, как Моисей, который спасет свой народ.

Он, как Моисей, избегает смертельных угроз иностранного правителя; на этот раз это Ирод вместо фараона, который решает убить всех мальчиков-младенцев, чтобы быть уверенным, что он получит избавителя Израиля. И как Египет, как народ Израиля, Иисус затем находится в Египте, и Бог призывает его и выводит из Египта, так что Иисус Христос ясно виден как, опять же, своего рода репетирующий историю Израиля. Это становится еще более очевидным в главе 4 Евангелия от Матфея.

В главе 4 Евангелия от Матфея мы читаем об искушении Иисуса в пустыне, и Матфей начинает с того, что Иисус был поведен Духом в пустыню, чтобы быть искушаемым дьяволом. После поста в течение 40 дней и 40 ночей он был голоден. Искуситель приступил к нему, дьявол приступил к нему и сказал: если ты сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами.

Опять же, сын был именем, применяемым к народу Израиля. Теперь Иисус — сын Бога, и Сатана теперь проверяет это, говоря: если ты сын Бога, скажи этим камням стать хлебами. И Иисус ответил: написано, не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих.

Тогда сатана берет его в высокий храм, на высоту храма, и говорит ему прыгнуть вниз. И Иисус отвечает: написано также: не искушай Господа Бога твоего. Тогда сатана берет его на весьма высокую гору, показывает ему все царства и говорит: я дам их тебе, если ты поклонись мне.

И затем Иисус говорит: отойди от тебя, сатана. Ибо написано: Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи. Теперь, что я хочу упомянуть об этом тексте, это пара вещей.

Прежде всего, мы снова видим, как Иисус пересказывает историю Израиля. Но не только историю Израиля, но, я бы сказал, историю Адама и Евы. Обратите внимание на то, что я хочу сказать; снова обратите внимание на схему испытания или искушения, греха и изгнания.

Итак, Адам и Ева искушаются и испытываются в саду сатаной; они грешат и изгоняются. Израиль приходит как новый Адам, намерение Бога осуществить то, что не удалось Адаму и Еве. Они также искушаются и испытываются, они грешат и также изгоняются или изгоняются из сада. Теперь приходит Иисус, и его испытывают и искушают, но Иисус проходит испытание.

Он делает и достигает того, что не смогли сделать Адам и Ева, и что не смог сделать Израиль. Теперь Иисус проходит испытание в своем искушении. Обратите внимание на ссылку на 40 дней и 40 ночей, которые имеют связь с искушениями Израиля, испытаниями и странствиями в пустыне.

Обратите внимание также, как я уже сказал, на ссылки на Сына Божьего. Израиль был Сыном, а теперь Иисус является истинным Сыном Божьим уникальным образом. Последнее, на что я хочу, чтобы вы обратили внимание, это писания, которые Иисус цитирует, когда его искушают. Это больше, чем просто предположение, что лучший способ борьбы с искушениями — цитирование писаний.

Да, это правда, и это, безусловно, можно отсюда вывести. Но когда вы смотрите на эти тексты Ветхого Завета, они все находятся в контексте того, что относится к Израилю. И поэтому Иисус, я думаю, в главе 4 Матфея, представляет Иисуса как новый Израиль, как того, кто совершил то, что Израиль не смог сделать.

Израиль провалил испытание через грех, как и Адам и Ева. Теперь Иисус приходит как новый Израиль, и мы могли бы сказать как новый Адам, и он проходит испытание и теперь совершает то, что не удалось сделать Адаму и Еве, и совершает то, что не удалось сделать Израилю. Итак, отправной точкой, я думаю, будет понимание того, что Иисус — это новый Израиль.

Иисус воплощает и исполняет намерение Бога для Израиля, Адама и Евы. Теперь, когда все находит свою кульминацию и исполнение в личности Иисуса Христа, в следующем разделе мы рассмотрим еще несколько примеров из Нового Завета, как, особенно с самого начала с Евангелиями, тема народа Божьего исполняется не только в Иисусе, но и в его последователях.

Это доктор Дейв Мэтьюсон в своей серии лекций по теологии Нового Завета. Это сессия 12 о Новом Завете в книге Откровения и Народом Божьим в Ветхом Завете и Новом Завете.